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10. februar 2006

Besvarelse af spørgsmål 19 ad L 52 stillet af Erhvervsudvalget den 
16. januar 2006.

Spørgsmål 19:
Konkurrence og fradragsret:     
Lovforslaget vil indebære, at et betydeligt antal mindre mæglervirksom-
heder lukker, som følge af den ulige konkurrence med forsikringsselska-
bernes egne assurandører. Hvordan vil ministeren tilsikre, at der fortsat 
konkurreres henholdsvis:
a) i mæglerbranchen (dvs. at det ikke kun er de store, som kan håndtere 
lovforslaget)?
b) i konkurrencen med selskabernes assurandører (fradragsret for inde-
holdte omkostninger for egne assurandører, men ikke fradragsret for 
mægleromkostninger)?
c) i forhold til udlandet, hvor der fortsat kan ydes provision (hvilket ikke 
kan håndteres af mæglerfirmaer med manglende international kontakt)?

Svar:
Overordnet deler jeg ikke opfattelsen af, at lovforslaget medfører en ulige 
konkurrence. 

Ad a)
Der er i forhold til det lovforslag, der blev sendt i høring, allerede taget
flere forskellige hensyn, der giver forsikringsmæglervirksomhederne go-
de muligheder for at fortsætte deres virksomhed.

For det første er de administrative konsekvenser reduceret væsentligt.  
Jeg henviser her til min besvarelse af spørgsmål 11, 12 og 13, hvor jeg 
har redegjort for Erhvervs- og Selskabsstyrelsens undersøgelse af de for-
ventede administrative og økonomiske konsekvenser af lovforslagets op-
lysningsforpligtelser.

For det andet er der foreslået en overgangsordning for eksisterende provi-
sionsaftaler, der er indgået med et forsikringsselskab inden lovens ikraft-
træden den 1. juli 2006. Dette giver forsikringsmæglervirksomhederne en 
rimelig periode til at indrette sig på de nye aflønningsregler.

For det tredje åbner lovforslaget mulighed for, at forsikringsselskaberne 
kan yde kunden lån til betaling af forsikringsmæglerens honorar, når en 
forsikringsordning etableres. 
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Ad b)
Jeg henviser til min besvarelse af spørgsmål 4 og 14, hvor jeg har oplyst, 
at jeg arbejder på en løsning af de skattemæssige problemer, som lovfors-
laget utilsigtet medfører for de mæglerbetjente kunder, der tegner pensi-
onsforsikringer omfattet af pensionsbeskatningslovens regler om fra-
dragsret.

Ad c)
I lovforslaget er der indsat en undtagelsesregel, hvorefter forsikrings-
mæglervirksomhederne må modtage provision fra udenlandske forsik-
ringsselskaber. Det er dog en betingelse, at forsikringsmægleren sender 
en modtagen provision videre til kunden.

Jeg har herved imødekommet ønsket om, at der fortsat skal kunne tegnes 
forsikringer i udenlandske selskaber, samtidig med at forsikringsmægler-
virksomhedernes uvildighed sikres bedst muligt.


